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1. Com s’anomena el principi que vetlla per l’equilibri econòmic adequat i just entre 
les diverses parts del territori espanyol, atenent en particular a les circumstàncies 
del fet insular? 

 
a. El principi de territorialitat. 
b. El principi de solidaritat. 
c. El principi d’igualtat. 
d. El principi de proporcionalitat.  
 

 
2. El Govern i l’administració autònoma de les províncies estan encomanats a 

diputacions i altres corporacions de caràcter representatiu. Com s’anomenen els 
seus homòlegs en els arxipèlags? 

 
a. Consells comarcals. 
b. Cabildos o Consejos. 
c. Diputacions insulars. 
d. Gobiernos baleares.  

 
 
3. Qui escull el síndic de greuges? 
 

a. El president del Govern.  
b. El president del Parlament. 
c. El Parlament. 
d. Les Corts Generals.  

 
 
4. Es consideren contractes menors de serveis els contractes de valor estimat 

inferior a: 
 

a. 15.000,00 €. 
b. 20.000,00 €. 
c. 40.000,00 €. 
d. 50.000,00 €. 

 
 
5. Quin d’aquests béns es considera que està afecte a un servei públic: 
 

a. Un escorxador de titularitat privada. 
b. Un cementiri. 
c. Les pistes de pàdel d’un club esportiu. 
d. Una parcel·la sobrera. 
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6. Indica quina de les següents afirmacions és verdadera: “La superfície màxima 
autoritzable per una ocupació de la via pública amb terrassa de vetlladors 
vinculada a una activitat hostalera, d’acord amb el que preveu l’Ordenança 
municipal reguladora de l’ocupació del domini públic municipal (BOPG 120-
23.06.2022), és de: 

 
a. 50 metres quadrats. 
b. 75 metres quadrats. 
c. Aquella que resulti d’aplicar un 50% a la superfície del local. 
d. La superfície màxima autoritzable per una ocupació hostalera és de 100 

metres quadrats per carrer. 
 
7. Completa l’espai buit amb l’opció correcta, d’acord amb el que preveu 

l’Ordenança municipal reguladora de l’ocupació del domini públic municipal 
(BOPG 120-23.06.2022): “En carrers o trams de carrer en què l'amplada sigui 
inferior a _____, restarà prohibida l'ocupació”: 

 
a. 4 metres. 
b. 3 metres. 
c. 2 metres. 
d. 5 metres. 

 
8. Quines d’aquestes característiques han de constar a un informe d’inspecció? 
 

a. Número d’expedient, emplaçament. 
b. Antecedents, normativa d’aplicació. 
c. Conclusions. 
d. Totes les respostes anteriors són correctes. 

 
9. On s’ha de llençar l’oli de cuina? 
 

a. Al contenidor marró, amb la fracció orgànica. 
b. Al contenidor gris, amb la fracció resta. 
c. És indiferent; excepte al vidre, es pot llençar a qualsevol contenidor. 
d. Aquesta fracció s’ha de portar a la deixalleria en cas que l’ajuntament no hagi 

habilitat punts de disposició a l’espai públic. 
 
10. A qui correspon el manteniment de les arquetes de registre situades a la via 

pública? 
 

a. L’ajuntament fa el de manteniment de tots els elements situats a la via pública. 
b. A la companyia de serveis que correspongui o particulars i comunitats, en el 

cas de registres particulars d’accés a edificis. 
c. Les companyies disposen d’un contracte de servei amb un mantenidor que 

atén totes les reparacions. 
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d. Les arquetes de registre, en estar tancades, no necessiten manteniment. 
 
 
11. Indica quina de les següents afirmacions és certa: “Mitjançant la figura de 

l’inspector i un cop es detectin deficiències en el local objecte d’inspecció, de 
conformitat amb la Llei 18/2020, del 28 de desembre, l’administració: 

 
a. Haurà d’enviar un correu electrònic per comunicar el resultat de la inspecció. 
b. Haurà d’incoar un procediment de clausura provisional de l’activitat. 
c. Haurà d’incoar un procediment d’esmena de deficiències materials. 
d. Haurà d’incoar un procediment de protecció de la legalitat urbanística. 

 
12. Indica quina d’aquestes opcions és certa: “Per poder ocupar l’espai públic amb 

una terrassa amb taules i cadires annexa a un establiment hostaler” cal: 
 

a. Declarar responsablement l’inici de l’ocupació. 
b. Formalitzar la comunicació d’obertura de l’ocupació de la via pública. 
c. Haver obtingut llicència municipal d’ocupació de la via pública. 
d. Obtenir el vistiplau verbal d’un responsable municipal i haver pagat les taxes 

corresponents. 
 
13. Indica quina de les següents afirmacions és falsa en relació amb les peticions de 

llicència sobre el domini públic municipal: 
 

a. En cas de canvi de titularitat de l'establiment, el nou titular se subroga a la 
llicència anteriorment concedida, per la qual cosa no cal que faci una nova 
petició de llicència. 

b. Les llicències tenen caràcter de mera tolerància que origina una situació de 
possessió precària essencialment revocable per raons d'interès públic i 
vigència temporal. 

c. No es podrà ocupar el domini públic municipal sense llicència o concessió o 
incomplint-ne les seves condicions. 

d. No es podrà excedir de l’ocupació autoritzada i/o variar-ne l’emplaçament o 
realitzar activitats o oferir serveis o articles diferents dels autoritzats. 

 
14. Indica quina de les següents afirmacions és falsa: “De conformitat amb la Llei 

18/2020, del 28 de desembre, de facilitació de l'activitat econòmica, si després de 
fer la comprovació documental o la inspecció es constata l’incompliment de 
qualsevol requisit material relatiu a l’activitat comunicada: 

 
a. L’òrgan competent ha d’iniciar d’ofici el procediment d’esmena. 
b. En el cas d’iniciar-se un procediment d’esmena, aquest té una durada màxima 

de sis mesos. 
c. L’interessat té dret a presentar al·legacions en el termini de quinze dies a 

comptar de la notificació de l’inici del procediment d’esmena. 
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d. L’inici de la tramitació del procediment d’esmena de mancances sempre 
comporta la suspensió cautelar de l’activitat. 
 

15. Indica quina de les següents afirmacions és falsa en relació amb l’Ordenança 
municipal reguladora de l’ocupació del domini públic municipal (BOPG 120-
23.06.2022): 

 
a. L’amplada màxima de les jardineres és de 0,30 metres. 
b. L’alçada de les jardineres estarà compresa entre 0,50 i 0,70 metres. 
c. L’alçada total màxima d’una jardinera amb la planta serà d'1,00 metres i no 

pot sobrepassar el perímetre del test. 
d. Els testos i les jardineres han de ser de fusta, de fosa o de resina. 

 
16. Segons l’article 72 del Decret 112/2010, de 31 d’agost, quina de les següents 

plaques o rètols normalitzats, no és obligatori de disposar en una activitat de 
restauració? 

 
a. Horari d’obertura i de tancament al públic. 
b. Aforament autoritzat del local. 
c. Fulls d’advertència de riscos. 
d. Fulls de denúncia/reclamació. 

 
17. Quin dels següents establiments no és un allotjament turístic? 
 

a. Hotel. 
b. Càmping. 
c. Geriàtric. 
d. Casa Rural. 

 
18. Aquells habitatges que són cedits pel seu propietari, directament o indirectament, 

a tercers, i a canvi de contraprestació econòmica, per a una estada de temporada, 
en condicions d’immediata disponibilitat, són: 

 
a. Els apartaments turístics. 
b. Els habitatges d’ús turístic. 
c. Les llars compartides. 
d. Els càmpings. 

 
19. Indica quina de les afirmacions següents és certa: “D’acord amb el que preveu la 

Llei 18/2020, del 28 de desembre, ...: 
 

a. L’administració pot comprovar en qualsevol moment que es compleixen els 
requisits aplicables a l’activitat i requerir al titular de l’activitat que aporti 
qualsevol document o informació que estigui obligat a tenir. 
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b. L’administració ha de comprovar en el termini de 3 mesos que es compleixen 
els dits requisits i requerir al titular de l’activitat que aporti qualsevol document 
o informació que estigui obligat a tenir. 

c. Mentre no s’hagi comprovat el compliment dels requisits normatius aplicables 
a l’activitat no pot funcionar. 

d. L’administració ha de comprovar en el termini de 6 mesos que es compleixen 
els dits requisits i requerir al titular de l’activitat que aporti qualsevol document 
o informació que estigui obligat a tenir. 

 
20. El conjunt ordenat d’actuacions que l’administració pública preveu dur a terme per 

tal de controlar i verificar els diferents règims d’intervenció administrativa de les 
activitats dins del marc de confiança legítima i control ex-post introduïts a partir de 
la Directiva de serveis del Mercat Interior, és? 

 
a. Un Pla d’inspecció. 
b. Un POA (Pla d’Ordenació d’Activitats). 
c. Un PCL (Pla de Confiança Legítima d’activitats). 
d. Un Pla de contingència d’Activitats. 

 
21. De conformitat amb l’article 76 de la Llei 20/2009, el personal que inspecciona 

està autoritzat a: 
 

a. Accedir, en qualsevol moment i sense avisar prèviament, als establiments de 
les empreses a les quals es desenvolupa l’activitat i a romandre-hi. 

b. No pot accedir als establiments si no es fa una citació prèvia. 
c. Només pot accedir a un local on s’hi desenvolupa una activitat si es troba en el 

Pla d’inspeccions. 
d. Accedir, en qualsevol moment però avisant prèviament, als establiments de les 

empreses a les quals es desenvolupa l’activitat, i a romandre-hi. 
 
22. L’escala 1:300 significa que 1 cm del plànol equival a: 
 

a. 300 m de la realitat. 
b. 300 km de la realitat. 
c. 300 cm de la realitat. 
d. 30 cm de la realitat. 

 
 
 
23. Quin d’aquests plànols s’utilitza per representar perfils de les façanes? 
 

a. Plànol en alçat. 
b. Plànol en planta. 
c. Plànol de situació. 
d. Plànol de fonaments. 
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24. Indica quina de les següents afirmacions és certa: “D’acord amb l’article 13 de 

l’Ordenança de residus i neteja urbana de Roses, els titulars d’establiments que 
disposin de terrasses a la via pública tindran l’obligació de: 

 
a. Mantenir net i, per tant, escombrar el tram de via pública ocupat que 

correspongui totes les vegades que calgui. 
b. Mantenir net i, per tant, escombrar el tram de via pública ocupat que 

correspongui almenys una vegada a la setmana. 
c. Mantenir net i, per tant, escombrar el tram de via pública de la terrassa i com a 

mínim 5 metres a la rodona més almenys una vegada al dia. 
d. És obligació de l’empresa de neteja concessionària del municipi mantenir neta 

la terrassa de la via pública. 
 
25. Quin d’aquests són residus de rebuig i, per tant, no tenen recollida segregada? 
 

a. Cendra i burilles, compreses, tampons i bolquers, embolcalls de composició 
mixta, gases, tiretes, pols d’escombrar, restes de ceràmica, tovalloletes 
infantils, etc. 

b. Envasos de metall, envasos de plàstic, envasos de vidre, roba, etc. 
c. Enderrocs i altres residus de la construcció. 
d. Diaris, revistes, fullets, cartons, paper escrit. 

 
26. El conjunt de conduccions i de tots els elements associats a les mateixes que 

distribueixen l’aigua de consum humà des de l’estació de tractament, dipòsits o 
punts de subministrament, fins al punt de lliurament als abonats és: 

 
a. La xarxa d’abastament de l’aigua potable. 
b. La xarxa de clavegueram. 
c. La xarxa d’aigües pluvials. 
d. La xarxa d’aigües residuals. 

 
27. Segons el document Bàsic de Seguretat d’Utilització i Accessibilitat (SUA), un 

servei higiènic accessible no cal que tingui: 
 

a. Barres de recolzament. 
b. Transferència lateral. 
c. Itinerari accessible fins al servei higiènic. 
d. Espai de gir de diàmetre igual o superior a 1,80 m. 

 
28. D’acord amb l’Ordenança de mesures per fomentar i garantir la convivència 

ciutadana al municipi, el comerç ambulant:  
 

a. Està permès a tot el municipi. 
b. Està permès a tot el municipi, excepte en el passeig marítim.  
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c. Està prohibit sense autorització municipal en tot el municipi. 
d. Està permès només a les platges. 

 
29. D’acord amb el que preveu el Decret 112/2010, de 31 d’agost, una activitat de 

restauració amb un aforament de 49 persones disposarà de serveis higiènics amb 
la proporció mínima de lavabos i cabines de vàter següent: 

 
a. 2 lavabos i 4 cabines. 
b. 1 lavabo i 2 cabines. 
c. 2 lavabos i 2 cabines. 
d. 2 lavabos i 1 cabina. 

 
30. En obres i intervencions a la via publica: 
 

a. S’ha de delimitar amb tanques estables tota la zona d’obra, incloses les zones 
d’abassegaments (emmagatzematge de materials d’obra). 

b. S’hauran de mantenir els itineraris accessibles o procurar un altre itinerari 
alternatiu degudament senyalitzat amb característiques equivalents. 

c. Els canvis de nivell que calgui implementar s’hauran de resoldre amb plans 
inclinats de pendent menor o igual al 10%. 

d. Totes les respostes són correctes. 
 
 
PREGUNTES RESERVA 
 
31. D’acord amb el que preveu l’Ordenança municipal reguladora de l’ocupació del 

domini públic municipal (BOPG 120-23.06.2022), indica quina de les següents 
afirmacions relatives a terrasses amb taules i cadires vinculades a activitats 
hostaleres és certa: 

 
a. El mobiliari format únicament per PVC està permès. 
b. Els barrils amb tamborets estan prohibits. 
c. Els bancs estan permesos. 
d. Les cadires de fusta no estan permeses. 

 
 
32. Per diferenciar a quina xarxa de servei pertany un cablejat situat a les façanes dels 

edificis, cal fixar-se en: 
 

a. Els cables són clarament diferenciables, ja que cada companyia fa servir un 
color propi. 

b. És del tot impossible diferenciar-los. 
c. La secció, el traçat, i els elements de connexió i derivació. 
d. Tots els cables que actualment hi ha vistos a les façanes són de 

telecomunicacions. 
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El primer exercici és obligatori i eliminatori i el realitzaren els aspirants admesos que 

hagin superat la fase prèvia, que estiguin exempts de realitzar-la o que hagin acreditat 

els nivells exigits en el termini fixat. 

 

Consisteix a contestar per escrit, durant el període de temps que determini el tribunal i 

que estableix en 1 hora, un qüestionari amb 30 preguntes tipus test relacionades amb 

les matèries compreses en el temari annex de les bases (Annex I); concretament 5 

preguntes sobre temes de la part general i 25 preguntes sobre temes de la part 

específica. 

 

S’han previst 2 preguntes addicionals de reserva que només seran valorades en el cas 

que s'acordés l’anul·lació d’alguna de les 30 anteriors, per incorrecció en el seu 

plantejament, incorrecció de totes o d’alguna de les respostes plantejades o perquè hi 

hagués més d’una resposta correcta; en aquests supòsits, s'inclourà, als efectes del 

càlcul de la qualificació resultant, una de les preguntes reserva. 

 

Es puntua fins a un màxim de 15 punts.  

 

Cada resposta correcta té un valor de 0,50 punts. 

 

Cada resposta incorrecta descompta 0,125 punts. 

 

Les preguntes no contestades no comptabilitzen.  

 

Els aspirants que no assoleixin un mínim de 7,5 punts en aquest exercici seran 

eliminats. 

 

 


